



关注亚洲杯

伊拉克球员亚辛庆祝进球

# 亚洲杯八强“神曲”联唱

亚洲杯八强对阵产生，几家欢喜几家愁。止步小组赛的球队早早哼着“离歌”卷起铺盖回家，晋级的球队虽然可以高歌一曲示庆祝，但也不乏为接下来的淘汰赛倒吸一口凉气者。在“神曲”风靡的当下，这些球队的心情可能正需要歌词来表达。

## 中国——《倍儿爽》

亚洲杯创纪录地以三连胜小组出线，不用看别人脸色的中国队“今儿个倍儿爽”。“天是那么豁亮，地是那么广，球门是那么大，队员是那么强”，低调出征的国足又一次吊起了全国球迷的胃口，但若想避免高开低走的命运，球队面对与东道主的比赛仍需谨慎低调，走得更远时再“爽”也不迟。

## 韩国——《伤不起》

连续三轮伤了金周荣、李青龙和具滋哲，再加上多名球员遭遇流感，韩国小组赛的三个1:0，似乎是以球员轮番伤病作为代价。随着李、具两人相继确定无缘本次淘汰赛阶段，主帅施蒂利克的排兵布阵已捉襟见肘，“太极虎”若志在问鼎久违的亚洲杯，实在不能再有主力伤退了。

## 澳大利亚——《忐忑》

本来可以全力拿下三连胜昂首出线，奈何小组赛最后一场进行轮换的澳大利亚队被韩国“逆袭”，只能以小组第二的身份出线。在1/8决赛遭遇风头正劲的中国，看台上的本国球迷还需与大量中国球迷争夺“主场权”。可以想见，澳大利亚此要怀着怎样忐忑不安的心情备战22日的比赛。

## 乌兹别克斯坦——《爱情买卖》

“当初是你想轻取，中国没那么‘爽’；现在却要用死拼，把命保下来。”赛前公认的小组最强者，却在最后一轮死磕沙特才获得一张八强门票，“中亚狼”乌兹别克斯坦是该扪心自问，是否轻易被小组对手的表面所蒙蔽，一如只看到爱情模样却换来遍体鳞伤。接下来与韩国的淘汰赛，虎狼之争鹿死谁手尚在未定之天。

## 伊朗——《平凡之路》

“我曾经跨过山和大海，也穿过人山人海，我曾经有着一切，转眼都飘散如烟。”在C组末轮惊险战胜阿联酋夺回小组第一的伊朗，已经不再是10多年前哈什米安、卡里米等领衔的波斯铁骑。在葡萄牙人奎罗斯的调教下，这帮“平民化”的球员也许将在整体足球之路越走越顺，捍卫世界排名亚洲区第一的荣誉。

## 阿联酋——《最炫民族风》

本届亚洲杯上没有一名归海球员参赛的球队能够获得小组出线，除了中国之外只有阿联酋一家。由“海湾梅西”奥马尔领衔的球队有近半数“90后”球员，且大多效力于本土阿尔艾因队和阿尔阿赫利队。这支黑马此次刮起“青春民族风”昂首晋级，得益于球员们作为俱乐部队友的长期默契配合。

## 日本——《我的滑板鞋》

“我的滑板鞋时尚最时尚，我的海归最帅最强‘高大上’。”日本在亚洲杯小组赛中闲庭信步，本田圭佑、香川真司等在场上仿佛踏着“魔鬼的步伐”，盘带过人轻松流畅、传切射门无人可挡。在亚洲的二、三流对手身上予取予求，想必卫冕冠军很享受在光滑地面上“摩擦摩擦”的舒爽。

## 伊拉克——《小苹果》

拥有“活化石”老将尤尼斯，同时还有年龄最小的参赛者法拉吉，伊拉克作为平均年龄最轻的一支球队，可以高唱“小苹果”。不过，伊拉克并不稚嫩，小组赛取胜约旦与巴勒斯坦，只是被卫冕冠军日本一球击败。永远不要低估一颗前亚洲杯冠军的心，怎样重视“都不嫌多”。(新华社北京1月20日电)

## | 八强对阵 |

**韩国 VS 乌兹别克**  
(22日 15:30)

**中国 VS 澳大利亚**  
(22日 18:30)

**伊朗 VS 伊拉克**  
(23日 14:30)

**日本 VS 阿联酋**  
(23日 17:30)

## | 战报 |

日本 2:0 约旦

伊拉克 2:0 巴勒斯坦

国足成为世预赛种子队  
亚洲杯小组赛三连胜

本报讯 亚洲杯是亚洲足坛最重要的赛事。由于世界杯亚洲区预选赛的分组将按照国际足联的FIFA积分排名来确定种子队。因此，亚洲杯更是亚洲诸强事关世界杯预选赛能否成为种子队的“重要抢分期”。

中国队在小组赛3战全胜的表现创造了亚洲杯历史来的最佳战绩。其实际意义也直接体现在了抢分成果上。按照亚洲杯小组赛结束后赛果计算，本届赛前亚洲排名第9位的国足，排名积分已大幅超过身前的卡塔尔、阿曼以及约旦；在4月1日的2018世界杯预选赛亚洲区分组抽签(40强赛阶段)时，国足必将以亚洲前8的身份成为“种子队”。这样，国足在亚洲区40强赛阶段突围进军12强赛的希望将大增。

2018世界杯亚洲区预选赛将分为三阶段，国足将直接参加第二阶段，也就是40强赛阶段。40支球队分为8个小组，每组头名和4个成绩最好的小组第二名将晋级最终阶段，也就是12强赛阶段。



▲澳大利亚队以4比0战胜阿曼队。图为澳大利亚队球员庆祝得分。  
(本栏照片均由新华社发)

## 退役还是接着打？ 郑洁：澳网之后面临抉择

新华社墨尔本1月20日电(记者彭东)对于32岁的郑洁来说，今年的澳网之旅尤为珍贵。来到墨尔本公园的每一个角落，她会想也许这是最后一次来这项赛事。

“毕竟打了十几次澳网了，就有点像家的感觉，尤其对墨尔本唐人街的每一个餐馆，每个免税店都很熟悉，基本都跟大家成了朋友，以后还是会很怀念，”郑洁说。

“其实直到去年12月我才决定要来澳网，因为这个比赛是我最喜欢的四大满贯之一，还有一个就是温网，我很希望再感受一下；再有就是张宇现在带王雅繁，她今年转到了我们四川队，我也想近距离看王雅繁第一次打大满贯

是什么感觉，”郑洁说。

事实上，在过去的两个月，郑洁更多的身份是四川省网管中心副主任，曾经觉得自己不善仕途的她要努力学习各种沟通的技巧。她觉得已很难平衡运动员和副主任这两个角色。

“运动员和副主任同时进行的可能性不是太大。因为运动员需要足够的时间和量来堆积才能有好的状态，但是管理一个运动队，需要占用很多时间和精力。所以澳网之后是很大的一个抉择时刻，”郑洁说。

郑洁坦言，在去年年底，看着身边朋友一个个退役，很多人都有了小孩，自己也有各种各样的想法出来。

“其实作为我来说，最大的转折点在于你觉得很难再突破自己的最好成绩了，你有没有必要再去坚持？这可能是我心里最真实的一个想法，”郑洁说。

郑洁表示，自己也曾跟李娜说过，因为性格问题很难做到像她那样说不打就不打了，所以会给自己一个慢慢的进程。

## 澳网部分战报

### 男单

张择1:3休伊特  
锦织圭3:0阿尔马格罗  
小德3:0贝德内  
瓦林卡3:0伊尔汗

### 女单

郑洁0:2张凯贞  
张帅0:2科内尔  
郑赛赛0:2汉克楚娃  
大威2:0弗洛尔

新华社

彭东

电

记

者

新

华

社

墨

尔

本

1

月

20

日

电

记

者

彭

东

新

华

社

记

者

彭

东

新

华

社

记

者

彭

东

新

华

社

记

者

彭

东

新

华

社

记

者

彭

东

新

华

社

记

者

彭

东

新

华

社

记

者

彭

东

新

华

社

记

者

彭

东

新

华

社

记

者

彭

东

新

华

社

记

者

彭

东

新

华

社

记

者

彭

东

新

华

社

记

者

彭

东

新

华

社

记

者

彭

东

新

华

社

记

者

彭